
ΛΙΜΝΗ EGIRDIR 

   Η λίμνη  Eğirdir ( ή λίμνη της Πρόστανας ) 

με έκταση 487 τετραγωνικά χιλιόμετρα και 

όγκο 4005 κυβικά μέτρα, είναι η τέταρτη 

μεγαλύτερη λίμνη της Τουρκίας . Η πόλη 

του Εγιρντίρ είναι χτισμένη στη νοτιοδυτική 

όχθη της ομώνυμης λίμνης μιας από τις 

ωραιότερες στον κόσμο σε υψόμετρο 940 

μ. στην αιχμή μιας μακρόστενης 

χερσονήσου. Η λίμνη βρίσκεται από την Isparta 48 χλμ μακριά ,ενώ από την 

Αττάλεια  219 χλμ μακριά. Το Εγιρντίρ βρίσκεται ανάμεσα στη λίμνη Εγιρντίρ και το 

όρος Σίβρι και περιέχει ένα κάστρο που λέγεται ότι χτίστηκε από τον Κροίσο, 

βασιλιά της Λυδίας. Η πόλη και η λίμνη παλαιότερα ονομαζόταν Eğridir, μια 

τουρκική προφορά του παλιού ελληνικού ονόματος Ακρωτήρι .H καταγάλανη λίμνη 

και η πανέμορφη πόλη αποτελούν ένα γραφικό τοπίο. 

 

 

ΤΑ ΝΗΣΙΑ - ΟΙ ΚΑΤΟΙΚΟΙ 

Μέσα στην λίμνη υπάρχουν τα 2 νησάκια ,το Νησλί (Yesil ada ) και το Νησί των 

Ψυχών (Can ada).  

Οι Έλληνες Χριστιανοί κατοικούσαν σχεδόν αποκλειστικά το 

πρώτο, το Nis, εξ ου και Νισλήδες ονομάζονται. Η λέξη Nis 

πιθανότατα είναι συγκοπή της ελληνικής λέξης νήσος ή 

εκτουρκισμένη απόδοση της. Το Νησί ήταν γεωγραφικό 

προσάρτημα της πόλεως του Εγιρδήρ που ανήκε στη 

διοίκηση της Σπάρτης. Από την απογραφή του 1881-1893 

βλέπουμε ότι μέχρι τότε κατοικούσαν 1325 Έλληνες. Το 

1914 ο αριθμός των Ελλήνων σχεδόν διπλασιάζεται και γίνονται 2982. Λίγο πριν 

από την εκδίωξη το 1922 απέμειναν 600-700 άτομα. 



 Το άλλο νησάκι, το μικρό, έκτασης περίπου 10 

στρεμμάτων, απέχει 1/3 του χιλιομέτρου από το 

Εγιρδίρ. Λεγόταν  Νησί των ψυχών. Ήταν 

σχεδόν ακατοίκητο, πλούσιο σε βλάστηση, 

κυρίως αμυγδαλιές, που όμως καταστράφηκαν 

από τις πλημμύρες. 

 

ΙΣΤΟΡΙΑ 

Η πόλη ιδρύθηκε από τους Χετταίους πριν πέσει στα χέρια των Φρύγων γύρω στο 

1200 π.Χ. και στη συνέχεια κατακτήθηκε από τους Λυδούς, τους Πέρσες και τις 

δυνάμεις του Μεγάλου Αλεξάνδρου. Οι Ρωμαίοι ονόμασαν την πόλη Προστάνα. 

Κατά τη βυζαντινή εποχή, όταν απέκτησε την ονομασία Ακρωτήρι, ήταν έδρα 

επισκοπής. Οι Οθωμανοί πήραν τον έλεγχο το 1417. Το μεγαλύτερο μέρος του 

πληθυσμού της αποτελούταν από Ορθόδοξους Έλληνες μέχρι τις ανταλλαγές 

πληθυσμών της δεκαετίας του 1920. 
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